

城乡居民养老保险 对接 城镇职工养老保险

经国务院同意,人社部、财政部近日联合印发了《城乡养老保险制度衔接暂行办法》。这是继国务院统一城乡居民基本养老保险制度之后出台的又一项重要政策,主要是解决城镇职工基本养老保险与城乡居民基本养老保险制度两大制度的衔接问题。暂行办法将于2014年7月1日正式施行。

近日,国务院印发《关于建立统一的城乡居民基本养老保险制度的意见》,部署在全国范围内建立统一的城乡居民基本养老保险制度,提出到“十二五”末,在全国基本实现“新农保”和“城居保”制度合并实施,并与职工基本养老保险制度相衔接。



【解读】

以前职工养老险 不够15年等于白缴

“毫无疑问,暂行办法出台的最大受益者是农民工群体和城镇非从业人员。”中央财经大学教授褚福灵说,“当然,前者人数众多,后者则相对较少。”

“按照相关规定,参加城镇职工养老保险缴费满15年才能享受待遇。”褚福灵解释说,“以前没有衔接办法,不够15年很可能钱就白缴了,所以很多农民工和城镇非从业人员宁肯参加待遇较低的城乡居民养老保险。”

人社部相关负责人强调,暂行办法的出台,使广大农民工和城镇非从业人员进可在城镇职工养老保险参保缴费并享受相应的待遇,退可由城乡居民养老保险制度“兜底”。

暂行办法还有一定的引导性:参保人员从城镇职工养老保险转入城乡居民养老保险的,参加城镇职工养老保险的缴费年限合并计算为城乡居民养老保险的缴费年限;反之则不合并计算或折算为城镇职工养老保险的缴费年限。

解决50岁以上农民 进入城镇养老问题

中央党校教授周天勇等专家也认为,这一方面是在鼓励参保人去拿待遇更好的城镇职工养老保险,将来有更好的生活保障;一方面也可以让城镇职工基本养老保险基金变得更可持续。

“对于50多岁进入城镇的农民来说,他们很可能已经没有能力缴纳15年城镇职工养老保险了,那凭着城乡居民养老保险待遇显然是很难在城市里生存的。”郑秉文直言不讳,“如何解决这一问题需要我们重点研究。”

城乡居民养老保险合并

参保对象:年满16周岁(不含在校学生),非国家机关和事业单位工作人员及不属于职工基本养老保险制度覆盖范围的城乡居民,可以在户籍地参加城乡居民养老保险。

对接 1

个人缴费筹资方式

个人缴费:标准统一归并调整为每年100至2000元12个档次(100元、200元、300元、400元、500元、600元、700元、800元、900元、1000元、1500元、2000元),多缴多得。

集体补助:新增公益慈善组织的资助。

政府补贴:强调对选择较高档次标准缴费的人员适当增加补贴金额,并明确规定对选择500元及以上缴费档次的补贴标准不低于每人每年60元。

对接 2

个人账户累计记录

国家为每个参保人员建立终身记录的养老保险个人账户,无论在哪缴费,也无论是否间断性缴费,个人账户都累计记录参保人权益。个人缴费、地方政府对参保人的缴费补贴、集体补助及其他社会经济组织、公益慈善组织、个人对参保人的缴费资助,全部记入个人账户。个人账户储存额按国家规定计息。

对接 3

养老保险支付终身

城乡居民养老保险待遇由基础养老金和个人账户养老金组成,并支付终身。基础养老金由中央确定最低标准,并将建立正常调整机制。地方政府可根据实际情况提高当地基础养老金标准,对长期缴费的,可适当加发基础养老金,以鼓励长缴多得。城乡居民养老保险待遇领取人员死亡的,从次月起停止支付其养老金。有条件的地方政府可以结合本地实际探索建立丧葬补助金制度。

对接 4

跨地区转移保险关系

参加城乡居民养老保险的人员,在缴费期间户籍迁移,可跨地区转移城乡居民养老保险关系,一次性转移个人账户全部储存额,继续参保缴费的,缴费年限累计计算。

《意见》要求省级人民政府切实加强城乡居民养老保险能力建设,科学整合现有公共服务资源和社会保险能力建设,充实加强基层经办力量,做到精确管理,便捷服务。各地要加强信息化建设,大力推行全国统一的社会保障卡,方便参保居民持卡缴费、领取待遇和查询本人参保信息。

对接 5

两个保险相互衔接

只要在城镇职工养老保险缴费年限满15年(含延长缴费至15年的),就可以从城乡居民养老保险转入城镇职工养老保险并享受相应的待遇。如果不满15年,可以从城镇职工养老保险转入城乡居民养老保险。

这两种方式都将个人账户全部储存额随同转移,累计计算权益。

按照优先保留待遇较高的城镇职工养老保险关系的原则,明确了对参保人员重复缴费和重复领取待遇情况的处理意见。

官方首次发布李克强漫画

戴眼镜嘴角上扬

26日晚10时12分,中国政府网发布一组名为《图解2月26日国务院常务会议》的图片新闻。值得注意的是,这组图片新闻的开头是国务院总理李克强的漫画。

在这幅漫画中,李克强穿着深蓝色西服,搭配着浅蓝色的领带。他戴着眼镜,嘴角微微上扬。漫画采取了卡通化的处理,放大了人物的头部,保留了李克强的神态。

中国政府网公布李克强的漫画距离本月19日千龙网发布习近平漫画仅时隔一周。这也是中国官方首次发布李克强的漫画。图片显示,该组图片新闻是由中国政府网与新华网多媒体产品中心联合出品。图表简介了李克强26日主持召开国务院常务会议的情况。

此前在2月19日,由千龙网发布的图表新闻《习主席的时间都去哪儿了?》中出现了习近平的漫画形象。

国家行政学院教授竹立家曾表示,这样的漫画打破了领导人给大家的神秘感,这体现了中国社会更自信和更开放的一种表现。

南京警方通报 官员殴打护士事件 称受害人未瘫痪

昨日下午,南京市玄武公安分局召开新闻发布会,公布25日凌晨南京口腔医院打人事件真相。

据警方通报,并有视频显示,25日凌晨南京口腔医院发生打人事件。24日晚,医院告知董芳泽有重症抢救病人需要住进其病房,在该病人住进后,董芳泽觉得病人及照料者皆为男性,不方便。于是联系父母。其父母董安庆和袁亚平在电话联系院方协调调整未果后来到医院,先到女儿病房了解情况,后找到病区护士站。当时袁亚平隔着护士工作台使用折叠伞打了护士肩部和腰背部各一下,并走进护士站抓住陈星羽衣领,将其拉出护士站。董某稍后赶到,与前来制止的医护人员发生推搡,后被人劝开。

据警方消息,被打护士恢复较好,目前正在南京鼓楼医院接受治疗,并非网传瘫痪。

建议夫妻假离婚房产过户 安徽一房产局办事员被解聘

安徽省宁国市政务服务大厅住建委、城管局等6家窗口单位日前被曝工作作风懒散,一对夫妇前来咨询房产过户,房产局工作人员竟建议其“假离婚”。记者获悉,宁国市委、市政府已责成市监察局进行深入调查,对该事件责任人和部门领导作出严肃处理,建议“假离婚”的房产局办事员被解聘。

被网络曝光的宁国市政务服务大厅6家窗口单位,有的工作人员在上班时间闲聊,有的趴在桌上睡觉,一对夫妻到住建委房产局咨询夫妻间房产过户,工作人员竟然建议夫妻“假离婚”,“到公证处开证明,还要花钱才给你办。你办个离婚证最简单,8元钱给你办好,等这个证下来之后,再花8元钱办复婚,多简单的事。”

宁国市效能办相关负责人表示,经过监察局核查,责成政务服务大厅住建委、房产局作出深刻书面检查,并在全市通报批评;对涉事的住建委、民政局、公安局、林业局、人社局、城管局等单位,在全市予以通报批评。涉事单位的部门领导也受到诫勉谈话或行政警告等相关处分。



贵阳一公交车起火燃烧 已致30多人伤亡

昨日,贵州省贵阳市白云区,一辆至油杂街方向的237路公交车在野鸭塘小学附近突然起火,大火现已被扑灭。据司机称,全车50多人,只跑下来10多人,经现场消防人员初步估计,已致至少5人死亡,32人受伤。

(本版稿件据新华社)